
質量パーセント濃度について考えよう① 
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① 質量パーセント濃度３％の食塩水を 300gつくります。水と食塩をそれぞれ何 gずつ

用意すればよいでしょうか。 

                      水 300 – 9 ＝ 291 

食塩 

 

 

 

 

 

② 質量パーセント濃度１％の食塩水 2,000gを使ってパスタをゆでます。水と食塩をそ

れぞれ何 gずつ用意すればよいでしょうか。 

                       水 2000 － 20 ＝ 1980 

食塩 

 

 

 

 

 

③ 水 95gに食塩を 5g入れて食塩水をつくりました。 

 （１）この食塩水の質量パーセント濃度は何％ですか。 

 

 

 

 （２）この食塩水 100gに何 gか水を加えて、質量パーセント濃度を 1%にします。 

   水は、何 g加えればよいでしょうか。 

      食塩水を X gとすると、食塩は 5gなので、  水  

質量パーセント濃度〔％〕＝ 

溶質の質量〔g〕 

溶液の質量〔g〕 

×100 

水 291 g    食塩 9 g 

水 1980 g     食塩 20 g 

5 % 

400g 

300 

X 

×100 ＝ 3 

X ＝ ３×３ 

X ＝ ９ 

2000 

X 

×100 ＝ 1 

X ＝ １× 20 

3 

20 

X ＝ 20 

95 + 5 

5 

×100 ＝ 5 

5 

X 

×100 ＝ １ 

500 

X 

＝ １ X ＝ 500 

食塩水 500g のうち、はじめの

100g を引けば、加える水の質量

になるので、 

500 ― 100 ＝ 400 


